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ขอ  คําตอบ ขอ คําตอบ 

1 70 16 33 

2 9 17 6 

3 4 18 6 

4 915 19 2 

5 8 20 8 

6 14 21 15 

7 12 22 16 

8 3 23 3 

9 2 24 405 

10 20 25 117 

11 28 26 250 

12 30 27 12 

13 88 28 100 

14 6 29 236 

15 87 30 21 
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คําอธิบาย

1. 40 x 70 = 2,800 

70 x 70 = 4,900 

 

2. เนื่องจาก 28 ÷ 7 = 4 และ 98 ÷ 7 = 14  

แตผลลัพธเปนจํานวนท่ีมีสองหลัก 

ดังนั้น เลขโดดใน  คือ 9 

 

3. ① มุมฉาก ②  มุมตรง ③ มุมแหลม 

④ มุมปาน   ⑤ มุมแหลม 

 

4.  ตนไมตนท่ี 4 ถึงตนไมตนท่ี 9 มีจํานวน 6 ตน 

และมีระยะหางระหวางตนไม 5 ชวง 

เนื่องจาก 183 x 5 = 915 เซนติเมตร  

ดังนั้น ระยะหางระหวางตนไมตนท่ี 4 ถึงตนไมตนท่ี 9 

เทากับ 915 เซนติเมตร 

 

5.  

 

 

 

 

 

 

 

6. เนื่องจากใชกานไมขีดไฟสรางรูปท้ังหมด 9 กาน  

นั่นคือ ไมขีดไฟหนึ่งกานยาว  

126 ÷ 9 = 14 เซนติเมตร   

 

7. จํานวนชองบนแผนภูมิแทงท่ีแสดงจํานวนนักเรียนท่ี 

อาศัยในหมูบานมะลิ หมูบานกุหลาบ หมูบานชบา 

และหมูบานจําป คือ 4 ชอง, 5 ชอง, 2 ชอง และ  

7 ชอง ตามลําดับ ซ่ึงรวมมีจํานวนชองท้ังหมด 18 ชอง  

เนื่องจากมีนักเรียนท้ังหมด 72 คน  

จะไดวา 1 ชอง แทนนักเรยีน 72 ÷ 18 = 4 คน  

ดังนั้น หมูบานกุหลาบจึงมีนักเรียน 20 คน  

        หมูบานชบามีนักเรียน 8 คน 

นั่นคือ นักเรียนท่ีอาศัยในหมูบานกุหลาบ มีมากกวา 

นักเรียนท่ีอาศัยอยูในหมูบานชบา 20 – 8 = 12 คน 

 

8. ยุคจูแรสสิกอยูในชวง 208 ลานปกอน ถึง  

146 ลานปกอน  

(208,000,000 ปกอน – 146,000,000 ปกอน) 

ดังนั้น ในยุคจูแรสสิก มีไดโนเสารแบรคิโอซอรสั 

 

9.  

สมาชิก อายุ 
จํานวน 

สติกเกอร 

พอ 
 

4 

แม  

    

10 

พ่ีสาว  

    

9 

ฉัน 
 

2 

นอง 
    

8 
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10. เนื่องจากรัศมีของวงกลมเปน 8 เซนติเมตร 

จะไดวาตารางหนึ่งชองกวาง 2 เซนติเมตร 

ผลตางของความยาวของสวนของเสนตรง AB กับ CD 

คือ ความยาวของสวนของเสนตรงท่ีแสดงดวยสีฟา 

ดังรูป 

นั่นคือ สวนของเสนตรง AB ยาวกวาสวนของเสนตรง 

CD เทากับ 2 x 10 = 20 เซนติเมตร 

 

 

11. ⓐ เนื่องจาก 778 ÷ 34 จะได 22 เศษ 30  

ดังนั้น จํานวนท่ีสามารถแทน      คือ 23, 24, 25, ... 

ⓑ เนื่องจาก 659 ÷ 23 จะได 28 เศษ 15  

ดังนั้น จํานวนท่ีสามารถแทน     คือ 28, 27, 26, ...  

นั่นคือ จํานวนนับท่ีมากท่ีสุด ท่ีแทน    แลวทําให 

ประโยคท้ังสองเปนจริง คือ 28 

 

 

12. ตัวเลข 4 ตัว ท่ีเปอนหมึก คือ 

 
ดังนั้น ผลบวกของตัวเลข 4 ตัว ท่ีเปอนหมึกเทากับ  

5 + 9 + 8 + 8 = 30  

 

 

13. เนื่องจาก จํานวนครั้งท่ีตัดทอนไมคือ 9 ครั้ง 

และจํานวนครั้งท่ีพักคือ 8 ครั้ง  

ดังนั้น เวลาท่ีใชท้ังหมดคือ  

(9 x 8) + (8 x 2) = 72 + 16 = 88 นาที 

 

 

14.  

 

 

 

 

 

 

15. จากชั้นท่ี 1 จนถึงชั้นท่ี 14 จะไดวา ทุกๆ การวาง 

อิฐบล็อก 2 ชั้น ใชอิฐบล็อก 3 + 9 = 12 กอน  

และชั้นท่ี 15 วางอิฐบล็อก 3 กอน 

ดังนั้น ใชอิฐบล็อกท้ังหมด  

(12 x 7) + 3 = 84 + 3 = 87 กอน  

 

 

16. เม่ือหมุนบัตรตัวเลขตามเข็มนาฬิกาครึ่งรอบ จะได 29 

ดังนั้น 62 – 29 = 33 

 

 

17.  
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18. ถายายแกว 3 ใบ ท่ีอยูขางลางข้ึนซอนแกวขางบน  

5 ครั้ง  

จะมองเห็นแกวหมายเลข 4 – 7 – 10 – 3 – 6 

ตามลําดับ 

ดังนั้น มองเห็นแกวหมายเลข 6 

 

19.  

 

 

 

20.  รูปท่ีเม่ือหมุนหรือพลิกรูปแลวไดเปนรูปเดิมคือ 

รูปหมายเลข , ,  

ดังนั้น 1 + 2 + 5 = 8 

 

21.  ถาใหผลบวกของจํานวนในรูปสามเหลี่ยมใหญ 

มีคามากท่ีสุด จะไดวา D เทากับ 7  

และเติม 4, 5, 6 ในตําแหนง A, B, C  

และเติม 1, 2, 3 ในตําแหนง F, G, E ตามลําดับ 

เนื่องจาก 4 + 5 + 3 + 7 = 4 + 6 + 2 + 7  

              = 5 + 6 + 1 + 7  

ดังนั้น ผลบวกของจํานวนท่ีอยูบนชิ้นสวน A, B และ C 

คือ 4 + 5 + 6 = 15 

 

22. เนื่องจากความสัมพันธคือ เรียงตามลําดับจํานวนคู  

1 จาํนวน, 3 จํานวน, 5 จํานวน, ...  

จาก 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13 = 49  

ดังนั้น จํานวนในลําดับท่ี 50 จึงเปนจํานวนคูลําดับท่ี 8 

นั่นคือ 16 

 

 

23.  

 

 

 

 

 

24. | 

 

 

เม่ือพลิกกระดาษกลับดานจากซายไปขวา 

แลวจะอานขอความอักษรเบรลล ไดเปน 405 

 

 

 

25.  

 

 

 

 

 

ดังนั้น A + B = 58 + 59 = 117 

 

 

 

26. เนื่องจาก 2 เทาของรัศมีขอบเขตท่ีโดรน B สามารถ 

ถายภาพไดเปน 1,000 – 300 – 200 = 500 เมตร  

ดังนั้น ขอบเขตการถายภาพจากโดรน B มีรัศมี  

500 ÷ 2 = 250 เมตร 
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27.  ตัวเลขท่ีสามารถใชไดมี 1, 3, 5, 7, 9 

เนื่องจากตัวเลขในหลักรอยมากกวาตัวเลขในหลักสิบ 

และตัวเลขในหลักรอยคือ 5 

จะไดวา ตัวเลขท่ีสามารถเปนหลักสิบไดคือ 1, 3  

และตัวเลขท่ีสามารถเปนหลักพันไดคือ 9, 7, 3, 1 
∙ ถาหลักพันเปน 9 จะไดรหัสเปน  

 9513, 9517, 9531, 9537  ซ่ึงมี 4 จํานวน 
∙ ถาหลักพันเปน 7 จะไดรหัสเปน  

 7513, 7519, 7531, 7539  ซ่ึงมี 4 จํานวน 
∙ ถาหลักพันเปน 3 จะไดรหัสเปน  

 3517, 3519  ซ่ึงมี 2 จํานวน 
∙ ถาหลักพันเปน 1 จะไดรหัสเปน  

 1537, 1539    ซ่ึงมี 2 จํานวน 

ดังนั้น รหัสผานท่ีสามารถสรางไดมีท้ังหมด 12 จํานวน 

 

28. จากรูปท่ี 2 จะได          มีน้ํา 1 ลิตร 

จากรูปท่ี 1 จะได                มีน้ํา 1 ลิตร 

จากรูปท่ี 3 จะได                  มีน้ํา 1 ลิตร 

ดังนั้น     =           

และ                       =                           

            = 1 ลิตร 

เนื่องจาก     =           

จะไดวา                                       = 1 ลิตร 

ดังนั้น = 100 มิลลิลิตร 

29. ลําดับหนาของสมุดบันทึกคือ  

  1 – 8 – 7 – 2 – 3 – 6 – 5 – 4   

1 (หนาปก),  8 (ไข),  7 (ตัวออน),  

2 – 3 – 6 (ดักแด),  5 – 4 (ตัวเต็มวัย) 

 

  

30.  

 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

ก่ิงท่ีอายุ 

ไมเกิน 2 ป 
1 1 2 3 5 8 

ก่ิงท่ีมีอายุ 

เกิน 2 ป 
1 2 3 5 8 13 

ก่ิงท้ังหมด 2 3 5 8 13 21 

 

 

 

 


